



[Redacted contact information]

網址: Website www.dpc.hk
電郵: E-mail dpc@ipink.hk
電話: Tel [28330000](tel:28330000)
傳真: Fax [28330001](tel:28330001)

新聞稿

酒牌制度諮詢 未解決酒吧噪音問題

民主黨抗議政府監管酒吧噪音不力

今天早上 10 時，民主黨立法會議員、中西區及油尖旺區議員及社區主任到中環政府總部門外舉行示威活動，抗議政府監管酒吧及食肆噪音不力，亦未在檢討酒牌制度的諮詢文件內提出任何解決酒吧噪音擾民的問題，要求當局落實執法及改革酒牌制度。

公眾諮詢 未提出解決酒吧噪音方案

身兼「中西區酒牌問題關注組」召集人及民主黨中環社區顧問的許智峯表示，中環、上環及半山的街坊長期受區內的酒吧及食肆的噪音及衛生問題滋擾。過去數年，民主黨已多次去信警方及食環署要求加強針對酒吧滋擾的執法，亦在酒牌局上提出抗議及在立法會上要求檢討酒牌制度，更成立「中西區酒牌問題關注組」舉行居民申訴大會。

然而，政府在本年 7 月 13 日推出的「酒牌制度檢討公眾諮詢」內，竟完全沒提出解決酒吧噪音問題的方案，卻以大篇幅提出方便營商的措施，令受噪音滋擾的市民非常憤怒。許智峯質疑，政府的酒牌制度偏袒業界及投資者，漠視市民長期受噪音滋擾，做法不可接受。

落實檢控違規酒吧 全面改革酒牌制度

許智峯稱，酒吧噪音滋擾的問題並非中西區獨有，油尖旺區亦是重災區，故是次示威行動亦有油尖旺的居民代表參與。

許智峯引述，警方在 2010 年在中區接到約 600 宗針對酒吧噪音的投訴，卻只有 1 宗檢控個案，顯示政府未有全力執法，要求警方落實檢控違反持牌條件的酒吧及食肆。他建議政府參考外國監管酒吧的法例，訂定酒牌局對酒牌處所的監管角色，在酒牌局轉

下設立針對酒吧滋擾的投訴、調解及仲裁機制，研究進一步限制在住宅區內酒吧的售酒時間及可發出酒牌的數量，以控制酒吧對居民的滋擾。

發言人：

許智峯（中西區酒牌問題關注組召集人、民主黨社區顧問）
聯絡電話：[REDACTED]

黃堅成 甘乃威 阮品強 鄭麗琼 何俊麒 楊浩然 議員
莊榮輝 伍凱欣 鄧偉中 容澤昌 社區顧問

2011年7月17日